



加快建设时尚幸福的现代化国际城区

向榜样学习 与时代同行

市南区召开庆祝五一国际劳动节暨劳动模范表彰大会, 105名劳模接受表彰

□半岛记者 高晓飞 通讯员 沈明书 李伟 齐薇

星光不问赶路人,时光不负有心人。无论何时,爱岗敬业、乐于奉献的精神,必能凝聚起前行的磅礴力量。4月30日上午,市南区庆祝五一国际劳动节暨劳动模范表彰大会隆重举行,全区105人被授予“青岛市市南区劳动模范”荣誉称号。

奋斗的人生才是最幸福的人生。105名劳模事迹充分展示了普通劳动者在新时代新征程中的爱国情怀和责任担当、奋斗精神。会议指出,要站稳立场旗帜鲜明,坚定不移听党话、跟党走,以主人翁的姿态,施展才干、献计出力,在实现城区经济社会跨越式发展的生动实践中建功立业;要弘扬正气引领风尚,积极践行社会主义核心价值观;要积极主动参与到庆祝中华人民共和国成立70周年各项活动中去,用心、用情、用力营造共庆新中国华诞、共享伟大荣光、共铸复兴伟业的浓厚氛围;要撸起袖子加油干,争做担当落实的排头兵,共同为市南区更加美好的明天努力奋斗。



劳动模范表彰大会合影。

劳模风采

业务精湛,大胆实践敢为先

出场人物:汲芳 市南区人民医院医疗专护病房护士长

汲芳从事护理工作二十余年,工作勤恳敬业、技术精湛。为照顾好患者,她每日为压疮患者清创换药,在实践的基础上取得了青岛市“伤口、造口”专科护士资格。多年来,她摸索出中西医相结合的方法治疗压疮及糖尿病足,切实减轻患者痛苦,并使“压疮护理”成为科室特色护理。她先后在腹膜透析、急诊、内科、老年护理中心等科室工作,业务全面,技术娴

熟,护士解决不了的穿刺总是由她完成,减轻患者痛苦的同时大大提高了抢救成功率。

勇于创新,大胆实践,是汲芳身上绕不过去的词语。作为青岛市首家试点病房,汲芳按照上级要求,大胆探索,形成了独具特色的“医养结合青岛模式”,使“长期护理保险基金”住院模式短时间走上正轨,科室创建了本行业新标准。

科技创新,引领能源革命

出场人物:李瑞国 青岛特利尔环保股份有限公司董事长

在李瑞国的带领下,公司坚持科技创新引领能源的利用革命,勇做中国煤炭浆体化清洁高效燃烧技术的创新者、引领者、实践者、推动者。企业拥有世界领先的新型水煤浆高效洁净燃烧技术,特利尔是该领域唯一一个国家高新技术企

业,开启了煤基能源浆体化利用的崭新业态,现实地解决了我国能源消费中安全性、环保性和经济性之间的矛盾,获得了国家科技部创新扶持基金支

持,并已列入国家中长期科学技术发展规划纲要。公司创新了拥有自主知识产权的国家专利三十余项,开创了浆体技术、燃烧技术和超低排放三位一体新技术体系,从此水煤浆的应用真正开始进入清洁燃烧、清洁排放进程中,开辟了煤炭清洁利用的新途径,为关乎国计民生的城市清洁低成本供热做出了巨大贡献。

13年如一日,呵护孩子成长

出场人物:徐慧颖 市南区教育研究中心教研员

在青岛市实验小学担任班主任的13年,徐慧颖以一颗母亲的心实实在在地呵护身边每一个孩子的成长,通过创意丰富的班级活动,在积极的精神愉悦中,引领学生树立正确的价值意识。

她凭着一种咬定青山不放松的韧劲和对语文教学的激情,20多年坚持“多维对话”的语文教学研究与实践,不断提升教学内涵和品质,初步形成“两

点四动”基本教学模式。运用这一思想先后在多个活动中执教公开课,获“一师一优课、一课一名师”部级、省级优秀课例。2009年担任区域教研员以来,她又把自己的教育思想传递给更多的教师,服务于更多的学校,延伸到了教学研究的层面。徐慧颖承担的全国重点课题“学习策略研究”子课题顺利完成并结题,申报的青岛市“十三五”课已批准立项。

三天三夜,不眠不休

出场人物:朱鲁滨 市海滨风景区管理处五四广场管理办公室管理员

朱鲁滨35年来一直从事园林绿化养护管理工作,现任五四广场管理办公室管理员,负责东海路沿线绿地的日常养护管理与台湾路沙滩及木栈道的维护保洁工作。多年来,他在平凡的岗位上一次次创造着不平凡的业绩。

他“以单位为家”,在工作量大,人员少的压力面前,利用无数个节假日加班加点,带领工人将东海路绿化打理得井井有条。为迎接2018

年上合组织青岛峰会,朱鲁滨更是精益求精,连续奋战几个月,每天早晨六点赶到单位,徒步检查绿化、卫生情况。晚上寸步不离施工现场,确保安全和栽植效果。每次接到防汛、防雪任务,他总是日夜坚守,随时处理突发事故。2018年的特大灾害天气,东海路沿线一百多棵树木倒伏,他连续三天三夜不眠不休,亲自拿着油锯清理倒伏树木,有力保障了道路顺畅。

真情调解,托起公正的法律天平

出场人物:姜艳 市南区人民法院金门路法庭庭长

从业二十年来,她时刻以共产党员、人民法官应有的正义感、责任感激励自己,不辱国徽使命,不没法律尊严,所审理的几千起刑事、民事案件无一例错案,无一例上访。

在姜艳的眼中,只要真正把老百姓装在心里,就没有调不好的案子。有时她就像居委会大妈一样上门调解,以最大的热情和最真的情感去化解纠纷。为一起小型邻里纠纷案件,

她先后跑了十几趟。终于,在她的真诚和耐心的调解下,两家各让一步,握手言和。

公正与高效是法官不懈的追求。一年审结七八百起案件,这个数字意味着一年365天,扣除节假日后,平均每天都要审结三四起案件。她利用一切机会努力学习钻研民商事审判业务,实践中她摸索出“集中调解和开庭法”,节省了时间,大大提高了效率。